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Szerkesztőség :

Főtér. 27. szám, hova a lap szellemi részét illető köz­
lemények küldendők.

Megjelelt minden vasárnap reggel.
I\rzimtok nrni (itfithidk rissxu.

Aspiráczió és a gyakorlati 
ólet,

A léleknek is vannak virágai: 
a vágyak. A vágyak képezik az 
emberi tevékenység, működés és 
fájdalmainak kiinduló pontját. Ok 
képezik az emberek óriási vállala­
tainak s küzdelmeinek iránypontját 
és végczélját. Boldog az, a ki tudja, 
mennyire "szabad a vágyak sugal­
latai után indulni. Vannak az egye­
sek. a nemzetek és nemzetiségekben 
elfojtott vágyak, melyek katlanát 
időközönként felgyújtják. Ha egy 
nemzetnek aspiraczioja nincs, 
jövendője sincs. Más azonban as­
pirációk kai bírni és más azokat a 
gyakorlati megvalósítására megér­
lelni. Kgy nemzeti aspiráczió meg­
valósítása a maga idején nemzeti 
diadal, elsietve romlást hozó gyász.

Hlőttünk im egy eddig soha 
nem látott közgazdasági haicz in­
dult. Csak társadalmi vonatkozása­
iban akarunk ehhez hozzászólni. 
Kétségkívül a harczban. mely folyik, 
a szivek lappangó vágya is vezeti 
hangulatunkat: egy szomszédos ál­
lam gyarmata voltunk, miután nem­
zeti erőnket a török háborúk föl­
mentették és az idegen uralom 
nemzeti szellemünk assimilálását az

Szelíd Ferkó leánynézőben, vagy: 
a kalucsni.

Ez a história egy vidám majálisnak a 
boldog reminiscenciája. Majálisról jöttünk 
haza Szelíd Ferkó, meg én.

Ketten ültünk egy kupéban. Viciná­
lis mélázott velünk s a szomszédos kupék­
ból ócska vicinális vasúti viczczeken ne­
vetgéltek. v/cska viczczek, vicinális vasúti 
és egv hajatövéig szerelmes ember, — ez 
a helyzet kétségbeejtő.

Ferkó dicsérte Irmuskát a lábaitól a 
teknősbéka fésűjéig. Hasonlatait tisztán az 
állatvilágból vette. Mert az Irmuska sze­
meire azt mondotta, hogy olyan mint egy 
őzé, a termetére, hogy olyan ^ mint egy 
leopárdé, az a rezgőd vöcskei világitó szent­
jén os bogárkák voltak.

Óh, mint szeretnék 1 rmuskáéknál 
bemutatkozni, sóhajtotta el ezer fölkiáltó 
és ugyanannyi kérdőjelet fogyasztva

Hisz annál semmi sem könnyebb, hn 
ismerem azt a családot.

Szolid Ferkó mélyen a szemembe 
nézett.

Igaz barátom vagy?
A legigazibb, Ferkó - feleltem köny- 

telt szemekkel.

KlófizctOsii <1 i j :
Hgész évre 4 írt Félévre 2 Irt. Negyedévre 1 Irt.

Hirdetéseket:
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit.

szám iii'ii i-s lti'.

állami közmunkásság minden terén 
: századok óta végezte.

Csak nemzeti hivatásáról győzte 
meg az emberiséget a magyar, hogy 
harczban legyöngülve, fejletlen kul­
túrájával állanak intézményei ódon 

I jellege mellett is ellenállott az assi- 
milálás eme folyamatának.

Mióta nagy Széchényink kimu­
tatta. hogy a nemzeti erő a vagyoni 
függetlenség, azóta nem annyira as- 
pirácziók ingerük az embert, a nem­
zetet az előrehaladásra, hanem a 
gyakorlati irányú törekvés, hogy 
vagyonossá tegyük tagjaiban a nem­
zetet. I la ez az ország gazdag lesz, 
lesz benne fejletlen ipar, kereske­
delem. Es akkor nem lesz ez az 
ország tisztán őstermelő ország egy 
iparilag és a kultúrában lejlett or­
szág gyarmata, a közgazdásági vi- 
askodás a mindennapi léth arcban 
merül ki akkor, nem a mi, hiába 
való, aspirációnkban.

Aspirácziók nélkül élni egyenlő 
egy nemzet stagnácziójával, de as- 
pirácziók nélkül élni nem is lehet, 
csakhogy a magyart mindig a gra- 
vaminalis közéleti tevékenység jel­
lemezte, a miért nagypipájű, kevés 
dohányét nemzetnek csúfolnak, ezzel 
a lábán ez énekből maradt találó 
epithesonnal.

Ha úgy van, akkor tedd meg ez 
; egyszer amire kérlek, vezess el Irmuská- 

ékhoz. Mutass be.
S könyörülő Isten légy velünk, mi- 

! kor már majdnem a vicinális végállomá­
sán voltunk, visszadöczögtünk az első 9 

j órára indított vonattal, a honnét kiindul­
tunk. Ilyen sem történt a vicinális fönn- 

i állása óta.
* Szelíd Ferkó, miniszteri hivatalnok 

mutattam Fenyveseknél úri barátomat. 
FI válhatni lan jó barátok vagyunk, lássák 
kérem szívesen.

Fenyvesek ezt meg is tették.
Hanem Ferkó olyan hideg volt, mint 

a jégcsap. Irmuskához sohasem szólt. Hol 
elsápadt, hol meg skarlátpiros lett az arcza. 
Eleinte azt hittem, hogy a túltengő sze­
relemnek megnyilatkozása ez, de mikor a 
horribilis ügyetlenségekbe belesápadt, 
részvéttel vontam egy másik sarokba.

- Beteg vagy ?'
- Egyszerűen én vagyok a tóid ke­

rekség legboldogtalanabb embere. Tönkre 
vagyok silányitva. Mi nem ott vagyunk, 
a hol lennünk kellene. Ez az. Irmuska nem 
az az Irmuska.

Es egy bibliai tretafórával fejezett be.
Ez az Irmuska nem méltó, hogy a 

másik saruit megoldja.
Vigyázz! Meghalják. Hamar búcsúz­

tunk s a kávéházban tájékozott a pinezér, 
hogv ebben a városban kél Fenyves van 
és mindakét Fenyveseknél van egy házi-

Kjadóhivatal :
Weis/, Murk könyvkereskedése, hová ;iz előtizeté»- v 

hirdetési dijuk kiiUtendők.
Bélyegdij minden hirdetés után 30 kr. 

SyUttrr j>rtit sum .70 Ay.

Mi szörnyű módon szeretjük a 
gravameneket és a sével mi kérdé­
sekben elvesz a lényeg. Hiszen még 
községi életünkben is érdekesebbek, 
keresettebbek a személyi jellegit 

! kérdések, lő leg ha abból gravamen! 
lehet kovácsolni, mint a várost ér­
deklő közkérdések.

Aspirációink a vásári haszná­
latban színüket és becsüket vesztik, 
irányzatos személyi kérdések érde­
keben használtak s megtévesztik a 
közvéleményt,

Azért midőn napjainkban meg­
indul egy közgazdasági harc, ne­
künk, kikre a kérdés politikai része 
nem tartozik. nem lehet egyéb 
föladatunk, mint az esetleg gazosba 
tévedni akaró közfelfogást vissza­
édesgetni a gyakorlati irányhoz. A 
vágy serkent a tevékenységre, de 
a vágy még nem siker, ügy nemzet 
gazdasági luggetfensége még aján­
dék képen sem ér semmit, ha e gaz­
dasági különválás szervei hiány­
zanak. //A munka egyik legszebb 
rendeltetése az embernek" mondja 
Deák Ferenc. A mi nemzetünknek 
sokat kell dolgoznia és a munka 
közben megérnek vágyai. A gya­
korlati iránynak kell ma nagyobb­
nak lennie és középosztályunknak 

j nem szabad oly Jinyásan rátekin-

tündér a kit Irmuskának hívnak. Mindössze 
az a külömbség, hogy egyik két essél, a 
másik egy essél Írja a neve végét' De egyik 
egy fejjel kissebb, az egvik Irmuska t. i.. 
de van húszezer forintja.

Persze hogv Szelíd ferkó megvadulva 
csörtetett az igazi Fenyvesekhez.

Mint városi ember kalucsniban járt s 
az ámbituson hagyta azt, a mit a pagát, 
a házi vizsla menten elappnrtirozott.

A háziasszonv és a bájos Irma fo­
gadták Ferkót.

Fenvves úr későbben jött haza. Az 
udvaron pagát futott elébe, szájában egy 
néhai kalucsni földimaradványait tartván.

Fenyves úr nem tudta elképzelni, ho| 
tett szert a pagát kalucsnira.

l'tvü ! a kutya áldóját. Szépen állunk, 
tűnődött, mikor a kikcnt-kilcnt gavallér 
bemutatkozott.

Nem tehetett egyebét, titokban ka- 
lucsniért szalajtóttá a szobaleányt.

A cseléd a cseléd! tradíciókhoz híven 
eltracscsolta az időt. Ferkó menni készült. 
A házigazda Legjobb enekdattaival és pa­
zar vendégszeretettel marasztotta. amire 
Ferkó, a ki különben nem volt öntelt 
gyerek. igy mormogott:

zzlleú rckaAz, én szénám érik.
Végre a legszivélyesebb fogadtatás 

emlékével és az időközben előhozott nres- 
terséges utón besározott kalucsnival el pá­
lyázott Szelíd barátunk vad örömben,, ahol
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leni az ipari pályára. A kézmi vés 
napi tevékenységét erősebb tisztelet 
illeti meg.

Küzdelem s nélkülözés nélkül 
nem képzelhető emberi élet, mert 
az igazi szerencsét mindenki az ál­
tal állapítja meg. hogy érzelmeit a 
sorstól függetlenné teszi. Ez a lei- 
fogás vezessen és megne téveszszen 
sem a harczi riadó, sem a nemzeti 
lemondásra hangoló elkeseredés.

Magyarország fejlődése a leg­
biztatóbban halad. A honpolgárok 
föladata megismerni, hogy egy nem­
zetet nagygyá a gyakorlati munkás­
ság minden terén való elfoglalása 
és kultúrintézményei teljes kiépítése 
tehetnek. És erre minden hazafinak 
törekednie kell egyéni munkássá­
gával és közéleti súlyával.

„Nem boldog a magyar.“
Két éve. hogy egy főúri sarjadék, eg} 

gavallér sport man a »Nemzeti Casino« es­
télyén a Széchenyi lakoma alkalmáéal el­
keseredve igv kiáltott fel: »Nem boldog 
a magvar«!

Á magyar boldogtalanságát valóságos 
főúri szempontból hangoztatta pnem úgy, 
mint azt mi egyszerű piros vérű halandók 
értjük. Mi akkor tartjuk boldogtalannak a 
magyart, midőn vagy silány a termés, vagy 
pedig drága a kenyér.

Mi olyan nagy boldogtalanságnak 
nem tartjuk, midőn' a régi merész sport- 
manoknak nem akadnak követői: midőn 
Sándor gróf hajmeresztő lovaglásait senki 
sem akarja utánozni. Pedig, mint a felkö­
szöntő esencziájából kivettük, az a t. kék­
vérű gavallér éppen onnan magyarázta ki 
a magyar boldogtalanságát, hogy ma már 
nem akadnak utánzói néhai Sándor grót 
nvaktörő sportjainak.

A magyar nép óriási többségének 
egész más és komolyabb foglalkosasa van, 
mint a spot tűzés nemes, de úri szórako­
zása. Erre a komoly szellemű, vagy kézi 
munkával foglalkozó magyar, nem igen 
ér rá. Nem ér rá pedig már azon egyszerű 
okból sem, mert ehhez sem módja, sem 
ideje nincs. És azt hisszük, hogy e nélkül 
lehet a magyar ember jó hazafi is, meg 
boldog is.

csoívfíR Api lap

Mi a magvai ember boldogtalanságát 
egész más okra vezetjük vissza. Ha nem 
boldog a magyar, annak oka az, hogy 
drága a búza. Már pedig, ha a búza draga, 
drága a megélhetés is, és ez eleg ok a
boldogtalanságra. _ „

Azok a t. kék vem urak. akik ma­
gukat agráriusoknak nevezik; akik Ínséget 
kiáltanak mihelyest a búza ára 6 fi ti a szült 
alí azok nem tudják azt. mi az, mikoi 
nincs a háznál kenyér. Sőt talán azt sem 
tudják, hogy a magyar nép kenyeret eszik. 
Mert ha tudnák, nem kiabálnának annyit, 
mikor 10 írtért nem adhatják el búzájukat.

1 logv milyen fogalmuk lehet ezeknek 
az Ínségről, hát erre nézve elég azt tudni, 
hogv midőn e szazad 1 - so leieden Bei - 
linbe az Ínség miatt zavargások voltak, az 
jnsé<r miatt zavargások voltak, az egyik 
udvarhölgy azt kérdezte a kanczcllártól, 
hogy miért zavarog a nép. A kancellár 
az.rfelelte, hogv azért: mert nincs kenyér. 
Hát miért nem esznek zsemlyét? felelte 
az urhöigv.

Ne. be most azok a t. urak, akik te- 
lekiahálh.k az országot, hogv alacsonyak 
a búzaárak, meglehetnek elégedve: mert 
hiszen 14 írt a búza: vagyis olyan ára 
van. aminö 1863-ban a szűk világban sem 
volt.

Csodálatos, hogy ma: midőn a búza 
árak ily magosán álnak, éppen ma és ép­
pen ezért nem boldog a magyai.

Eliiihetik tehát t. uraim, hogy a ma­
gvar nemzetet nem önök képviselik és 
éppen nem azok, akik tele lármázzák az 
országot, hogy »nem boldog a magyar". 
Hanem azok, akik csendes megadással 
tűrik sorsukat, akik ha nélkülöznek, ha 
dolgoznak és éheznek, meg sem eresztik 
ki szájukon azt, hogy »nem boldog a 
magvar!«

VJDONSAGOK.
i

Személyi hir. V a d n a y Andor dr. 
i főispán szombaton délben érkezett Szen­

tesre és otthon résztvevőn a vasárnapi 
gazdagyülésen. a f. hó 3-án reggel váro­
sunkon át visszautazott a fővárosba.

Elégtétel. Fényes elégtételt nyúj­
tott Szentes város inteligens és liberális 
közönsége több, mint harmincz éven át 
volt tanárjának. Dósa Eleknek. Ugyanis 
Sima Ferencz lapja, a Szentesi Lap, meg­
támadta az ősz érdemdús tanárt, »egy volt 
tanítványa" által örömét fejezvén ki. hogy 
a miniszter nyugdíjba helyezte. Pedig az

nem kódorogtak az utczán, lengyelkét 
lejtve.

Szives kitüntető marasztás, gyönyörű 
leány és 20.000 fit hozomány, a boldog­
ság hetedik egébe emelték.

— Hm! mondogatta Ferkó, hiszen 
ezek engem valósággal »fognak«.

Persze, hogy délután is beállított, dél­
után is biztosra vette, hogy ott marasz­
talják vacsorára.

Nagy társaság. volt Fényeseknél. Mi­
helyt Ferkó odaérkezett, a házigazda mint
az őrült, melv letépte lánczát, rohant ki 
a folyosóra. De már későn érkezett csak 
hűlt testet, akarom mondani, a pagát ál­
tal újra néhaivá tett kalucsnit: látott me- 
redezni az invencz vizsla szájában.

Nem lehetett mit tenni. Fenyves uj 
kalucsnit hozatott.

De most meghagyta a cselédnek, 
hogy ha az uj kalucsnival megjön és kel­
lőleg besározza, hozza be a szobába.

Ferkó észre vette, amint a szobacziczus 
behozta a kalucsnit s intett neki: »Vigye 
vissza !"

A házi úr azonban nem engedte.
Ferkó azt hitte, hogy a háziak a ro- 

konszenvüket akijük kimutatni, hogy a 
kulucsniját szalonképessé teszik, sőt azt 
hitte, ezek a kisvárosiak még azt sem tud- 
ák: mi az a kalucsnt soha, mosolyogva

magyarázta : »de kérem, hiszen annak kint 
a helye.

— De kérem, elfér az itt, erősködött 
Fenyves úr.

— De kérem alássan.
— De kérem fakadt ki a türelmét 

vesztett házi gazda. Nem győzöm én önt 
a kalucsnival. És elbeszélte a mai nap törté­
netét, rettenetesen kiszínezte, , miért ma­
rasztalta délelőtt annyira Ferkét.

A vendégek nevettek. Ferkó párolt 
j állapotban volt. Vacsorára sem maradt, 
j azon egyszerű okból, mert nem marasz- 
! talták.

* Egy az uj vicinális exkúrsió tragoe-
j diája.

Döczógtünk újra A kupé egyik sar- 
j kába húzódtunk csöndesen.

Én azon gondolkoztál!, nem csap-e 
: el gazdám, a miért elcsavarogtam az időt.

Ferkó barátunk nem szólt s az út kö­
zepén kihajította a kupé ablakán a kalucs­
nit. Aztán egész éjjel lumpolt. A czigány- 
nval egész éjjel azt húzatta:

»Siratom a legszebb álmom'
Temetem a boldogságom."
Fs ezt a kalucsni tévé.
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aggot beteg -g kénvszeritette arra, hogy 
kérje nvugdijba helyezését. A vármegye 
alispánja, Csató Zsigmond dr. összehívta 
volt tanuló társait, hogy ősz tanárjuknak 
elégtételt nvujtsonak. A kaszinó tágas 
nagyterme megtelt a volt tanítványokkal, 
a kik megbotránkozásukat fejezték ki a 
merénylet felett s néhány perc alatt több, 
mint kétszáz forintot gyűjtöttek maguk 
között, melvet a helybeli főgimnáziumban 
örök időkön keresztül, mint Dósa Elek 
alapítványt fognak kezelni. Egyben elha- 
tátűztük, hogy az érdemes férfiúhoz bú­
csúiratot intéznek, melyet minden volt ta­
nítványa alá fog irni. Ennek végrehajtá­
sával megbíztak egy négytagú bizottságot, 
névszerint Csató Zsigmond dr. alispánt, 
Tusnádi Vitai dr., Füsti Molnár Sándor 
dr. ügyvédeket és Cicatricis Lajos dr. me­
gyei főjegyzőt. Az egész város szabadelvű 
közönségének általános az erő me a nép­
szerű tanár ünneplése alkalmából.

Névmagyarosítás. A következő név- 
magvarositási kérvények érkeztek le a 
várni egy eh ez, kedvezően elintézve. A bel­
ügyminiszter megengedte, hogy 1 lolczei 
Adolf 11-nd jegyző, nevét Holló-ra, Hacker 
Mátvás és kiskorú gyermekei, Juliska és 
F’erencz neveiket llórváth-ra, Perlfaszter 
Dávid és kiskorú tia Zsigmond Pintér-re 
Schlesinger Sándor Scbestyény-re Kelsz, Dá- 

. vid és kiskorú gyermekéi Manó, lózsef, 
Sámuel. Ilona, Johanna, Ella, Gizella, Rósa, 
Julia Rona-ra, magyarosította.

Hegyi mozog. A Budapesten meg­
jelenő »Függetlenség« tegnapi számában 
írja, hogy a csongrádi munkások érdeké­
ben. a miért a belügyminiszter nem hagyta 
jóvá alapszabályaikat s c miatt a főszolga­
bíró körüket föloszlatta, Hegyi Antal föl­
kérte nevükben Visontai Soma országgyű­
lési képviselőt, hogv e miatt interpellálja 
meg a belügyminisztert. Visontai Hegyi 
levelére hosszasabban válaszol, melyben 
kijelenti, hogy kérését nem teljesítheti.

Elfogott szocziálista vezér. A i. hó 
6-án reggel a gabona piaczon, Muszka 

; Mihálv. a csongrádi szocziáldemokrata kör 
elnöké, mint hallottuk a munkásokat arra 
ösztönözte, h így ne áljának munkába. Ja­
vába szónokolt: midőn a csendőr-őrjárat 
háta megeit termett és egy darabig hall­
gatták beszédét, miből arról győződtek 
'meg, hogy Húsz ka a munkásokat lazítani 
iparkodik, hirtelen körül kapták és bekí­
sértek a városházához; hol egyelőre lezár­
ták. Különben a helybeli szoczialisták leg­
nagyobb része már az aratási munkálatokra 
is elszerződött, sőt munkás igazolványt is 
váltottak; miből az következik, hogy min­
denféle lázitási kísérlet kárba vész. Mert 
utóvégre is, belátják azt a munkások, hogy 
kenyeret csak akkor esznek, ha dolgoz­
na kí Okosabban tenné Huszka is, ha a 
munka időben kasza és kapa után nézne. 
Mert lehet ám azért valaki szocziálista 
akkor is, ha dolgozik. A dologiakul em­
ber, még szocziálistának sem jó.

Anya és fia a voaat alatt. Megren­
dítő szerencsétlenség történt szerdán Fé­
legyházán. Komornyik Ignácz 21 éves 
fiatal ember édes anyjával épp akkor akart 
áthajtani a vasúti síneken, a mikor egv 
kőhordó gép közeledett. Komornyik már 
későn vette észre, a mozdony elütötte a 
szekerét s ő édes anyjával együtt a in >z- 
donv kerekei alá került, a honnan hal­
dokolva húzták ki őket. Még az nap meg 
is haltak a kórházban.

Kiegyenlített diíerencziák. Mint ér­
tesültünk: Hegyi Antal volt plébános ös­
szes adósságát, a váczi szent-szűk kifizeti. 
Erre nézve már intézkedések is történtei.. 
Megjegyzendő dolog, hogy Hegyi Antal 
adósságainak összeszedese nem ki > Iá új­
ságba kerül. Mert volt tisztelt plébánosunk
olv bőven költekezett, hogy nem csak

Aesojjhus.

X

laroohia összes jövedelmét puczolta el és 
terhelte meg. hanem a szent-mise alapít­
ványi pénzeken kívül, még temérdek em­
bernek tartozik. Azt hisszük, hogv adós­
ságainak kifizetése után, a csongrádi papi 
javadalmak és a pa roch la összes jövedelme, 
legalább két évtizeden keresztül meg em­
legetik Hegyi Antal gavallér költekezéseit.
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Lapunk mai szamához 1 féliv melléklet van csatolva.
oLtiil.

Kbből azután önkné.vt következik, hogy 
a csongrádi pnrochiát legalább két évti­
zeden át adminisztrátor fogja ellátni. Ar­
ról hogv rendes kin .-vezett plébánosunk 
legven, évtizedeken át szó s.-m lehet.

Jószág kiállás. A f. hó 4-én állt 
ki a jószág a bukrosi kózlegelőre. 786 db. 
jószág közül ló 198 db. marha 588 db. 
hajtatott ki, a többi tulajdonosok kaszálóul 
fogják használni részeiket.

Veszett kutya? Na.gv riadalmat oko­
zott f. hó 5-én, az esteli órákban i lőnt- 
czán sétálók közt egv hatalmas puska lö­
vés, melyet egy meggondolatlan rendőrnek 
egy szaladd) kutya után küldött golyóbis 
durranásából keletkezett. A nagyon is két­
séges veszett kutyának még ngvonlövése 
esetén se hajtott volna a tisztelt rendőr 
akkora hasznot, mint a mekkora lent okoz­
hatott volna könnyelműségével. Hisszük 
azonban, hogv7 a jövőben nem fordul elő 
ilv könnyelműség és hogy a most lövöl­
döző rendőr is kikapta a nyargalni he­
lyettes főnöküktől.

Egészségügyi vizsgálat volt e hó 
3-án. Basa Ignácz dr., miniszteri kiküldött 
a trachoma kezelést megvizsgálván, dr. 
Havas Zdgmond trachoma és fogorvos 
urnák a trachomásak kezelésénél ki fej te t- 
szakszerű tevékenységéért elismerését fe­
jezte ki, innen Szentesre utazott.

— Drágul a búza. Ma már 14 Irt má­
zsája a búzának, valyon hová emelkedik 
még újig ha ilyen aránvban növekszik, de 
legalább volna mit eladni, ha már ily szo­
katlanul nagy az ára, no de csak bízzunk 
az Istenben, talán ki lesz a jövőben pó­
tolva a mai szükség.

Az elmúlt vásár. Megígértük, hogy 
vissza térünk a vásári forgalomra, bár nem 
sok mondani valónk van. Szokatlan ugyan, 
hogy olv szép idő legyen vásárainkkor, 
mint az elmúlt vásárkor volt. de daczára 
ennek, az árú forgalom nem volt oly rend­
kívüli, mint reméltük. Állat vásár igen 
szép volt. Föl hajtatott 406 lé>, 902 marha, 
számos sertés és juh; áraik minőség sze­
rint változók voltak, de tekintve, hogv 
nagyrészt helybeli jószág került a vásárra 
és vidékiek voltak a nevük, szép summa 
pénz maradt bizon itt a jószágok árában, 
melyet másnap a kirakodó vásáron gazd- 
a sszo n y a i n k fo rga 1 m a zta k.

Legfelsőbb kitüntetés. Mauthner Ödön 
világszerte ismert budapesti mag-nagyke­
reskedőnek, kinek az orosz czár által tör­
tént magas kitüntetéséről csak a napokban 
emlékeztünk meg, Ő Felsége a király a 
csász. cs kir. udvari szállítói czimet ado­
mán vozta-

— A trieszti általános biztositó társaság.
(Assicurazioni Generali) f. é. április hó 12-én 
tartott 66-ik közgyűlésén terjesztettek be 
az 1897. éyi mérlegek. Az előttünk fekvő 
évi jelentésből látjuk, hogv az 1897. de- 
czember 31-én érvényben volt életbiztosí­
tási tőke összegek 410.815,677 korona 60 
fillért tettek ki és az év folyamán bovett 
dijak 17.282,135 korona 40 fillérre rúgtak. Az 
életbiztosítási osztály dijtartaléka 8. 225,896. 
korona 36. fillérrel 106.055,417 korona 1.0 
fillérre emelkedett. A tűz- és szállítmány 
biztosítási ágakban a dij és illeték bevétel 
26.059,779 korona 92 fillér volt. miből 
11.054.256 korona 32 fillér viszontbiztosí­
tásra forditatott ugv, hogy a tisztadijbevé- 
tel 15.005,523 korona 60 fillérre rúgott, 
mely összegből 12.079.20n korona 16 
fillér mint díjtartalék minden tehertől men­
ten, a jövő évre vittetett át. A jövő evek­
ben esedékessé való dijkötelezveni ek ősz- 
szege 68 189,768 korona 38. fillért tesz­
nek ki. Károkért a társaság 1897-ben 24.- 
466,461 korona 76 fillért folyósított. Ehhez 
hozzáadva az előbbi evekben teljesített 
kárfizetéseket a társaság alapítása óta kát ok 
fejében 606.963,236 korona 46 lillenui 
igen tekintélyes összeget fizetett ki. f.bhnl 
a kártérítési összegből hazánkra 113.406,- 
607 korona 41 fillér esik, mely _ összeget 
a társaság 170.141. káresetben fizetett ki. 
A nyereség tartalékok közül, melyek ös­
szesen 14.769.224 korona 48 fillérré rúgnak, 
különösen kicinelendők : az alapszabály-
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szerinti nwreségtartalék. mely 5.250,000. 
kuronát tesz ki, az értékpapírok árfolyam 
ingad '/.ás.ír i alakított t utalók, in iy az 1. 
560,000 ko 'ona külön tartalék, úgyszintén 
az évi nyereségből kihasított 44.315 ko­
rona 04. lillétrel. 9.359,224 fillérre emel­
tetett fel úgy, hogy az most az. 1897. évi 
deczember 31-én meglevő értékpapírok ér­
tékén épen 10°ójának felel me^-továbbá fel­
említendő még az. 160,000. koronára rugó 
kétes követelések tartaléka. Ezeken kí­
vül fennáll még egv 400.000. koronát ki­
tevő külön alap, melvnek az a rendelte­
tése, hogy az életbiztosítási osztályban a 
kamatláb esetleges csökkenését kiegyen­
lítse. A társaság összes tartalékai és alalp- 
jai, melyek első rangú értékben vannak el­
helyezve az idei átutalások folytán 132.- 
348,020 korona 60 fillérről 143.645,142 
korona 28 fillérre emelkedtek, melyek 
következőképen vannak elhelyezve : 1. In­
gatlanok' és jelzálog követelések 23.510,- 
126 korona 14 fillér. 2. Életbiztosítási köt­
vényekre adott kölcsönök 12.499,795 ko­
rona 64 fii lér. 3. Letéteményezett értékpa­
pírokra adott kölcsönök 568.842 korona 
06 fillér. 4. Értékpapírok 94.373,963 korona 
44 fillér. 5. Tárcza váltók 811,139 korona 
70 fillér. 6. A részvényesek biztosított adós­
levelei 7.350,000 korona - 7. Bankoknál 
levő rendel kezesek re ál ló köve telesek 4.165,- 
607. korona |26 fillér. 8. Készpénz és az 
intézet követelései, a hitelezők követelé­
seinek. levonásával 365,668 korona 04 
fillér 143.645,142 korona 28 fillér. Ezen 
értékekből több mint 36. millió korona 
magver értékekre esik.

A pilseni polgári sörfözöde az elmúlt 
évben a következő kitüntetésekben része­
sült, u. m. a kasseli általános szakácsmü- 
vészeti kiállításon arany eremmel, a bo­
de nba eh i ipar- és földmivelési kiállításon 
az első díjjal, az arany éremmel, a hohenebli 
iparkiállitáson arany éremmel s a bécsi 

I szakácsmüvészeti kiállításon a legnagyobb 
1 díjjal, a díszoklevéllel lett kitüntetve, ugyan­

ott O Felsége igen elismerő szavakkal di­
csérte a pilseni sörfözöde világhírű sörét.

— A gözgépkezelök és kazánfűtők vizs­
gálatára Kruspér Pál kir. főmérnök s ál- 
lamépitészeti hivataltőnök elnöklete alatt 
Szegeden szervezett bizottság vizsgáját 1.898. 
évi május hó 14-én cl. n. 3 órakor kezdve 
a m. kir. államvasutak szegedi szivattyú 
telepén fogja megtartani, miről érdekeltek 
azon figyelmeztetéssel értesittetnek, hogy 
a vizsga' letételére vonatkozó, kellően bé­
lyegzett s felszerelt kérvényeikkel a fönt 
megnevezett bizottság elnökénél (Szeged,

I postapalota) kell megelőzőleg s legkésőbb 
i a kitűzött nap d. e. 9 órájáig banyujtaniok 
I vagy bcküldeniök. Szegeden, 1898. évi 
! május hó 6-án. Kruspér Pál kir, főmérnök,
I mint bizottsági elnök.

Tanítói gyűlés, Az állami elemi is­
kolák tantestülete ma d. e. a szokott he­
lyen tartja havi rendes gyűléséi".

Szövetkezet A csongrádi közönség 
érdekeit tekintve, egy igen fontos esemény­
ről adhatunk hirt. Mint az más nagyobb 
községekben régen szokásban volt, hogy 
a közönség szövetkezetekké alakult s igv 
jutányos áron jobbminőségű árukhoz ju­
tott. "mint mi drága pénzen s e mellett 
személyi hitele révén is bizonyos kedvez­
ményt' élvezett. Ilyen szövetkezet meg­
alakítására fölhívjuk az érdeklődők figyel­
mét, hogv ma d. u. 4 órakoJ a polgári 
iskola rajztermében tartandó alakuló köz­
gyűlésen minél számosabban jelenjenek
meg. ,

A Magyar Bazár 17. szama május else­
jén tavaszi öltözetek, mantillák s kalapok 
rajzát hozza, azonkívül sok szép és prak­
tikus kézimunka ábráját és magyarázatát. 
A divatlevél aktuális dolgokat tárgyal.
A szépirodalmi mellékleten a magyar 
Schehezerade egy érdekes noyeletteje mel­
lett a »szépség és egészség« ápolására vo­
natkozó hasznos czikket és a nagyvilág, 
irodalom s nők munkakörébe vágó apró­
ságukat tálálunk. - A borítékon dr. ^Fa­
zekas Benezcné értekezik a cselédekről, a 
//Kertészet" rovatban Herzog János lőker-

lí> W/.llhl

túsz ad utasítást az eleven szőnyeg gyára 
özszeállitására. A »Nyílt posta« és //Leve­
lezés az előfizetők érdekeit szolgálja gya­
korlati tanácsaival. E számban szabásiv és 
egv iv regénymelléklet van.

Anyakönyvi bejegyzések April 
30-tól május 7-ig.

liljegyjcs-. Hegedűs János Kozma Er­
zsébettel. Füri Antal Varga Erzsébettel, 
Bálind Sándor Bertus Etelkával, Kovács 
Elemér György Vészits Mária Arankával.

Házasságkötés'. Gut István Fodor Pi­
roskával, Gvovai István Papdi Máriával, 
Olajos András Sági Julianna özv. Tapodi 
Ferencznével, Maszlag András Ötvös Bor­
bálával, Pap József Kuruczleki Juliannával.

Siii/í'tés: Buduczki Erzsébet, Kacziba 
Erzsébet, Sebők Mihály, Kallai János, Varga 
Imre, Szőrt! Rókus, Horváth Péter, Hor­
váth Pál, Balázsa András, Lévai János, 
Forgó Mária, Zetkó György, Deák Anna, 
Major Mária, Tóth Ferencz, Tóth Anna, 
Rácz István, Kocsis István, Forgo József, 
Gyánti Etel.

Halálozás: Kacziba Erzsébet 3 napos 
yele született gyengeségben, Eszes József 
6 hónapos görcsök, Sinkó Mária 20 hó­
napos bélhurút, Tenyeri Mária 17 éves 
gümőkór, Kátai B. Franczi 2 hónapos gör­
csök, Túri Mátyás 9 hónapos bélhurútban.

Felelős szerkesztő: Ed<‘r .Táuos. 

Kiadólaptulajdonos: Weixz Márk.

I
" Rendkívüli hatású fogcseppeklM^^

------------------ Sfi

Bátorkodom a fogfájásban szenve- v# 
dók figyelmet felhívni az általam MM 

készített kitűnő hatású M

fogcseppekre, |
melyek még minden esetben a ajíZ 
legmakacsabb fogfájást is, nem per- W 
ezek vagy órák mulvat hanem rög- M 

tön megszüntették. W
Egy kis üveg ára 25 kr. |Y|

1/ I d', a készítő Bencsik La- (7 
l\3.priaL0i jós gyógyszertárában MM 
Szegeden. Továbbá Vladár Sándor V#
ur gyógyszertárában Csongrádon.

813. sz­
ik. 1898.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. jbiróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Özv 
Ambrus Balázsné végrehajtatónak és a 
mindszenti takarék pénztár csatlakozott 
végrehajtatónak Merei Isván tömörkényi 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 85. írt 
500. frt és 300. írt tőkekövetelései járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a szegedi 
kir. törvényszék, a csongrádi kir. járás- 
bíróság területén levő Tömörkény község 
és határában fekvő a tömörkényi 352. sz­
álait betétben A. I. 1—9 sorszalatt felvett 
Mezei István (nős Mihály Veronánál) nevén 
álló 517. 518. 519. 520/1. 520 2. 521 1. a.

I 521 1. b. 521 1. c. 521 1. d. hrszámú ősz-



i. oldal

szesen (»• c02. looo. hold térfogatú úrbéri bir­
tokra az 867. toriban továbbá ugyancsak 
a tömörkényi 352. sz. betűben A. * ■ 
sors/alatt felvett (Mezei István nos Mihály 
Veronával nevén álló 1542 1. hrsz. 545 _ 
öl térfogatú úrbéri birtokra az án eiest 
17. Írtban ezennel megálapitott kikiáltási 
árban elrendelte és, hogv a tennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1898. évi május hó 
25-ik napján délelőtti 9 órakor Tömörkény 
község házánál megtartaádó nyilvános át­
verésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozok tai toznak az 
ingatlanok becsárának 10 o~át vagyis 86. 
I, t" 70 krt. és 1. fit 70 krt készpénzben 
vagv az 1881, LX. t-cz. 42 .Mában jelzett 
árfolyammal számított és az. 1881. évi no­
vember hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság- 
ügvminiszteri rendelet 8. Mában kijelölt 
ovedékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 
170. ,Ma értelmében a bánat pénznek a
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállítót, 
szabálvszerű elismervénvt átszolgáltatm.

Kelt Csongrádon, 1898. évi márczus hó 
10. napján. A csongrádi kir. jáiasbiióság, 
mint telekkönyvi hatóság.

Dr. Szappanos
kir. járásbiró.
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V t? ,’W. X.
A legjobb liáziszei'iiek bizonyult, az. 

emésztés rendezésére, a rendes vvrkmitgt-My, 
az elromlott és hibás vért eltávolítani. A lo 
kellék, az. egészség meglartasarii. ugy- 
szintén gyors és biztos gyógyítása a g> '««•»>* 
bajnak, p. o. étvágy hiányáról,_ savanyú tel- 
biíiogésnél. felfúvódásnál, hányinger, test y* 
gyomorfájás, gyomorgöres. liíilíivesz a gyo­
mornak eluyálkáloila. vértóduláx b niyrhoi- 
den és női betegségeknek búlbctegsegeknei 
40 év óta bizonyult legjobnak.

A v. x •* 
x> XV. XV

i -•». w váv 
. XV XV XV X vx 1 f

rxosa 7 el i jalzsama

áliiulen gyulladás gyógyítására ie- 
bet, daganatot, biztosan gyógyít. Tejmeg­
akadás és elkeniéiiyedésnél, a női emlőknél 
a gyermek elválasztásnál, vérdaganat, po­
kolvar, kürümdaganat. az úgynevezett féreg 
a kézen vagy lábujjon : elkeményedés daga­
dj;.; nvakilaganat : zsirkinövéieknél, sib. 
;.0 év óta jónak bizonyult.

Prágai házi llaslrem

B. Fragner gyógyszertárából Prágában 203. IV. —

A gyógyulás fájdalom nélkül történik a 
astrein liiisitése alatt.

Élénken tartja az emésztő képességet, j 
tiszta és egészséges vért csinál ps biztos ni- i
lágelterje.tt nép.haziszvr | i;r. perim 0 Wtóbb.
1 Palaezli 50 kr dia. pal.l hdperien dO krk } 1 _ _ _ _ _  1_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

■'.•V yJ h©";’T.vas! Mindenki az eredeti priiparatuinot 
kérje B. Fragner gyógyszerésznél ké 

w szüitett Prágában, és vigyázzon hogy 
- minden oldalon Dr. Rosa védjegye legyen, az 
egyik oldalon a gömbölyű, a másik oldalon a hátoinszög \ecjegy. 

Miden ki aki utánxottat bem utalt diiaztatik.
Ezer és ezer köszönő levelek a világ minden részebo .______

DAT/ÍmVaV Török J. Budapest és A Egger, Budapest főraktár RAKTÁRAK : a készítőnél. P>. Fragner. Apotheke zum seinaizen
Atllrp in Prag. Ecke der Spornetgasse Nr. 2Ud.
Fosta liiil«lvmvn,> rk fordulattal.

Helyben Vladár Sándor gyógyszerésznél
rnmmmm
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- Az arany éremmel kitüntetve.^
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EGY MIIJÜK >
A

A 2-ik in. kir szabad,
osztálysorsjáték

50.000 nyereményének j‘
jegyzéke. Je!

A játékterv 9 S szerint a _

legnagyobb nyeremény

1.000,000 
Egy millió Korona. rí

k
A nyeremények következő- n

leg vannak beosztva:

Nyeremények: Korona:

1 á 600 000
1 » 400 000
1» 200 000
2 z, 100 000
1» 90 000 „
1» 80 000
1 z> 70 000
2 7/ 60 000
1 zz 40 000
5 // 30 000
1 z> 25 000
7 >/ 20 000
3» 15 000

31 zz 10 000
67 zz 5 OOO

3 zz 3 000
432 zz 2 000
763 zz 1 000

1238 zz 500
90 zz 300

47350 zz 200, 170, 130
too, 8o, 4o korona,

50 ooo s,.;* 13111

korona értékben,
melyek 6 őszi.-ban kisor-

Soltúinak.

( 'S/i it I

2-ik limgy. kiv.

sorsi? Í Del'll

100.( )0() 9 >< ).<)()()
eredeti sorsjegy pénznyereményt.

A sorsjegyek leiének nyernie kell. Az «issues 50.000 nye- 
imény ;i mellette álló jegyzékben lel van sorolva és a kor­
ián v ellenőrzése mellett hat egymásután következő rövid idő- 
"ízben kisorsoltatik, mikor is a nyert összeg [«'szerencsés nyerő- 
ek készpénzben kifizettetik.

Eredeti sorsjegyeket következő eredeti áron adunk el:

Egész
Fél
Negyed
Nyolczad

eredeti sorsjegy 6 írt
3 zz

kr.

f)() zz
7 5 zz

Korona nyerhető

.V/ összegnek postautalványon való vétele után azonnal meg­
küld) ük a rendes eredeti sorsjegyet az első lntzasbani érvény nyel. 
Kívánatra utánvéttel is küldjük a sorsjegyeket.

Minden sorsjegyküldeményhez az eredi huz.ási pmgrammol is 
megküldjük és minden húzás után vevőink azonnal megkapják az 
eredeti huzási lajstromot.

Gyakran ezreseket koczkáztatnak merész vállalatokba, a mi­
dőn a kilátásba helyezett nyeremény nagyon kérdéses, knnéllogva 
koczkáztassunk egy sorsjegy vételével aránylag olv csekély össze­
get, a mely által hirtelen nagy tőkét nyerhetünk.

Sorsjegv készletünk nagyon csekély és gyorsan elfogyhat, 
tehát ajánljuk, hogy a rcndelménynyel ne késsünk és kérjük azokat, 
lehetőleg azonnal, azonban mindenesetre

legkésőbb f. évi május 11-ig,
a midőn a húzás napja van, hozzánk beküldeni.

FEHÉR LAJOS ÉS TÁRSA
a magy. kir. szab. osztálysorsjáték föelárisitói

BUDAPEST,
Gízella-tér 5. szám.

Játékterv a II. sorsjátékhoz.
Első osztály. 

Betét 12 korona
(Beleértve 2 korona 

gyiijtődij)
Húzás: 1898, 

május II. és 12.

Második osztály
Betét 20 korona

(Beleértve 2 korona 
gvüjtődij)

Húzás: 1898, 
junius 7. és 8.

Harmadik osztály 
Betét 32 korona

(Beleértve 2 korona 
gvüjtődij)

Húzás: 1898, 
julius 6 és 7.

Negyedik osztály 
Betét 40 korona

(Beleértve 2 korona 
gvüjtődij)

Húzás: 1898. 
augusztus 3, és 4,

ötödik osztály 
Betét 32 korona

(Beleértve 2 korona 
gvüjtődij)

Húzás: 1898, 
augusztus 24, és 25,

Nyer. korona Nyer. Korona Nyer. Korona Nyer. Korona Nyer. Korona
1 á 60000 1 á 70000 l a 80000 1 á 90000 á „ 100000
1 ,, 20000 1 „ 25000 1 // 30000 l /> 30000 1 .. 30000
1 ,, 10000 1 v 10000 1 zz 20000 1 zz 20000 1 „ 20000
1 » 5000 1 zz 5000 1 zz 15000 l zz 15000 1 ., 15000
3 * 2000 6000 3 zz 3000 9000 3 z 10000 30000 3 xz 10000 30000 3 „ 10000 30000
5 ,, 1000 5000 5 zz 2000 10000 5 5000 25000 5 zz 5000 25000 5 „ 5000 25000
8 ,/ 500 4000 8 ,, 1000 8000 8 * 2000 16000 8 zz 2000 16000 8 ,. 2000 16000

30 ,, 300 9000 20 ,, 500 10000 10 1000 10000 10 zz 1 000 10000 10 „ 1000 10000
50 zy 100 500( 60 v 300 18000 70 500 35000 70 „ 500 35000 70.. 500 35000

2900>, 40 116000 3900 zz 80 312000 4900 130 637000 3900 .. 170 663000 3900 .. 200 780000
3000 nv. K. 240001 4000 uy. K. 477000 5000 ív. K. 898000 4000 uv. K. 934000 4000 nv. K. 1061000

Bevétel M É R L E G Kiadás
10(időn sorsi. . oszt. á kor. 10 ; 1 ()(1(100(1 3000 nyer. 1. oszt. . 240000
97000 // 11. // // // 1 1746000 4000 zz 11. z . 477000
93000 /z II » // // ,3( 2790000 5000 zz III. z . 898000
88000 zz r\ ", yy yy yy 38 ' -!j § 3344000 4000 zz IV. zz . 934000
84000 zz \ zz zz zz 3( 2520000 4000 zz V. z

. 1061000
80000 ZZ IV. ZZ ZZ ZZ 22 1760000 30000 zz VI. z ós 1 jut. 9550000

Hatodik osztály 
Betét 24 korona

(Beleértve 2 korona gyiijtődij)

Húzás: 1898, szép, 14 okt, 13-ig

Kor. 13 160.000 50000 nyeremény Kor. 13,160.000

rí 5

Legnagyobb nyeremény 
szerencsés esetben 

ILoronn
1.000,000
( láyy millió. )

I jut. kor ‘600000 600000
1 nyer. fi 400000 400000
1 „ 200000 200000
L „ 100000 100000
I „ 60000 (,0000

13 I ,. 40000 40000
30000 60000
20000 60000 
10000 200000 
3000 230000 
2000 800000 
1000 720000
500 500000
200 5560000

3
20
50
400
720
1000
27800
30000 nyer. és jut. 9550000

PILSEN! ÁSZOKSÖIt.
Van szerencsénk ezennel szives tudomására hozni, hogy ki­

mérési Ítéli) sörünk csapolása f. é. május hó l-jévei megszűnik és azon­
túl csakis

ÁSZOKSÖR
lesz eladva, mely gyártmányunkra képviselőnk által

I jc>ítéli11imií Y ihnos
Budapest, IX.. Ranolder-uLcza 4. szám

miiK'l s/.ániosalib incsTcuíUdósokct l<«-runlc.
Pilsen, 1898. Április hóban.

Polgári serfözöde Pilsenben.
Alapittatott 1842.

Kimérés Csongrádon Szlávik »Iáuos úrnál.

Szállítok Önnek
egy legfinomabb, köny- 
nyen járó, 1898-ik óv 
minden újításával el­

látott

preumatiens kerékpárt,
eredeti angol szerkezettel

csak 105 frt, készpénzért,
egv évi írásbeli jótállás mellett.

Ehrenwald Leó
Pozsony.

GÓC>GGÍíGGGGGGGGGG
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IRS ESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG
KIAIJA'

ASSICURAZIONI GENERALI

lO, M/din

BEVÉTEL,

v.:

kam.it a hivatalnokok

I. Kárfizetés- k (a kárfelvételi kill bégekkel együtt) :
1 Tnzl.i/t.-it.'- levonva \ i'/"'itl'i/t.-ít-k I
2. Sznllitmanybiztusitas, levonva a vi-zuntbiztositu

II Üaie'i k ádárok (b-vonva a \
menyeit i :

1. Szervezési költségek ia 
törlesztve I

®. Jutalékok ■
3. Folyó igazgatási költ-égek
4. Adók és illetéke!:

III. Leírások és egyéb kiadások
1. Leírásuk ki te- ko\t•-!*-<• '<
2. Egyéb kiadásuk : •butllek

ellátási pénztárába.......................................
IV. Tartalék fügud kaio ra

1. T
2. Száll it mán vhi/tu!»ita-. i-v-.i va a vi.-z. -n! mzt. ív
3. Jégbiztosítás, levonva t . -z< ntl iztosit » re z<

V. A biztositá i a'apok ál'ása a számadási óv végén
1. Díjtartalék ■

íi) Tűzbiztosba-, levonva a vi-zontbizb-situk n- 
b) Szállítnjanyb i /! u.-11 a m levonva a viszontbi 

- itok re-zét ...••••

2. Tőkésített nwre-egtiirtalék ....
3. Értékpapírok árfo!yamtarlalék;l
4. Kétes követelések tartaléka . .

VI. Évi üzleti nyereség ...........................................................

•n tör

•ok lob- követ-.

I. Esedékes b'ztositások és járadékok fizetős1
1. Halálesetre >zólo -- • bizto lla-..... I

C \ 1 - 1.11! 1 >i/1 ■ -. t '-
2. Eleles eseten; s/.o.o bizb-ila- »k. levonva a v

biztosit ok re-zi l.......................................
3. Járadékbiztosítások .

U. Fizetések visszavásá'o t kötvényekért. ievon\
biztosítók 1 v szét •

III. Osztalék fizeíDS'-'k bi/oci of a- v
IV. Üzleti kiadások (levonva

1. Szervezi-.-i költségek | a In;;." >zn ni .ni
2. Szerzési költségek I l'-ztv
3. Folyt» igazgatási ügyek •
4. Behajtási jnt.»!ekok ....
5. Orvosi kíiil-egek.......................................
G. Adók es illetékek

V. Leírások és egyéb k adások I.

VI. Függd károk tar .oka ;
1. Halai.-sein- sz -' v— bizl -lla - . mv

V i-z.ontbi/.lositi'ik l'e.-Zel ....
2. Eléle-i hizto.-itasuk, levonva a vUz-mlbi/.b. i

3. Járadekbiztosila.-ok .......................................
YU. A biztos.tási alapok ála-n a számaJá i <v vép.i :

1. Díjtartalék
a) Halai.-. -/'.,, -- \.g; b:/t.

lev. a vi.-zontbizt. re : ’• '-i. • - 1
b) Elele.-i bi/.to-it. — ok . V i

a vi.-Zonlbizli-ib'k le-/ ! . -d-’-'-l
c) .láradekbizto-it.i'-- ~ ’• • 11

2. Dij-at vitelek
a) Hala!.-, -z do - V, g\. b,/l..

lev. a vis/oiitb:/!. r.'- /"t Kor. í.. »
b) Iliéi.-i biztosi!..- .... l'-v. a

vi.-Z lilt I-./' -it 'k 1 -/et -____  - •' •' ’
3. Külön t.i'í.ó b .1 k.:li! ólai. '-el beaiv ■"

4. Tök -itelI n> a-t.:' 1 ! .• .
6. Értékpapírok .irt >l\a:n! • e- •■! - ' ■ t.
6. Ket.e.- követeiének G,m. ....
7. A bizlu-itutt.ik oszlab-k e.tpj i -

Vili. Évi üzleti nyereség .................................................

korona lil. korona
Hl. !

• t 0327090 40
i

iK
2943370 IS 9270406 5* j

t-

1742037 :ío
1752081 10. 13494118 40

1045746 7o

0823 18
ok

151820 3,2 158643 60

ét 931473 18
1331830

988 22642»1 18

/.ét 6130073 26
O-

830591 78
097Ö205 04
262.3; (00
2418455

80000 - 120907-20 50

1 009910 42

289H990;: 40

2SÓg- és veszteség-s’;ámla a B mci

5246302

1110374 08
290945 3,6 0059082 r„;

it- 1500051 00
- ' 359779 82

1121 sor» 26
1257!11 2

14.38.39 70 2919435 08
313154 10

■ e
- 20210 20

“ 832420 10

3577- 3 > 02
11 427 1181205

7 )

is
1

1 1280134 54

•34 4374902 .36

.40! 000

(kS9.‘.i - 
s 1 II) U-

1 .S3 76 4 34 1170420 13 36
1 K.INM 64

I A biztosítási alapok áthozatala a múlt évről :
I. Díjtartalék. levonva a viszontbiztosítók részét

Tők.-llett nyere.-i'gtartalék.................................................
Értékpapírok ártblyamtavtaléka........................................

4, Kétes követelések tartaléka ....-•
II. KUggó kár. k tartaléka a múlt évről (levonva a viazontbizto- 

sitók részét) :
1. Tűzbiztosítás...............................................................................
-1. Szállítmánybiztosítás.....................................................................

; Jégbiztosítás...............................................................................
Itt. Díjbevétel (levonva a törléseket)

1. Tűzbiztosítás
Ív : viszontbiztosítás

2. Szállít Hiány biztosit ás 
le : viszontbiztosít;'

. K

Kor. 17.168,485-20 
„ 6.947.174-78

7.729,40-2-22
4.107.081 54

A tőkebefektetések hozadéka : , ......... .
I K,I, , - !'•-/.uiiitola-i kamat, továbbá hitelmtézctek- 

M, j , . takarékpénztáraknál eszközölt betétek kamata . 
2. Értékpapírok kamata

Ingatlanok tiszta hozadéka..................................................
. rgyéb bevéte'ok :

1. Kötvény illetékek
a Tii/bi/to-itas ..............................................................................

I S/iillitmánybiztosítás .••-•**
1. K. iiyvszerü árfolyam nyereség ertékpapirokom . •

Összesem

Életbiztosítási ág. (1897).

korona fii. korona m.

0030122 !

78
2025000 1
2071320 i SS

- 11*00443 60

SHSJ7 48
90

1002 102170Ő 44

10221310 -IS

3022380 08 13S43G91 16

80328 70
37(30 Hi 50
102720 80 559096 06

1120084 28
1 41748 10 1161832 44

347134 04

1 28939903 1 4U

j. a biztosítási a'apok áthozatala a múlt évről :

1. Ih'ilarlab-k | (levonva a viszontbiztosítók részét)
2. Dijat vitelek I , . ,

Kn;..i, 1,11 lab-k a kamatláb esetleges lianyathisanaJc
ki-:; V'-i.lib-mv . ............................................................

4. T. k.-.il-tt n\ '-re-i-g-larlalek *
5. Értékpapírok áiTolyamlartaleka es kiegészítő taitalek
0. Kétes követelések tartaléka.......................................
7. A biztosítottak osztalékalapja.......................................

II. Függd karolt tartaléka a múlt évről (levonva a viszont­
biztosítók részét) ...........................................................

II. Dijbev te'

I ll.u.,: -H..IV sz.il« - vv.-yes biz-^ )3 ^

11 visz..ntbizl'M*ilúsi tlij.it
2. i:i..|. ,i biztusiliUnk ■ • ■ im.iii>s-(ti

I. ,1 viszuutbizlosiUsi ilíj..l________ - V'1’
.I.uadi-k’.'iztositiisok ..................................................

IV. A tvkeberuházások hozadéka ;

13! 8'. 14038 , 04

1 Köbsön- es leszámítolási kamatok, valamint a bi­
li lint.-/eteknél iakar.-kpénztáraknál levő betétek 
kamatai • • •

K öl \ I nyék re aduit kölesönök kamatai 
:i .1.1 /.áhigkulesönök kamatai • • • • •
4. ív, lekpajjimk kamatai..................................................
5. Ingatlanok tiszta hozadéka.......................................

V. Egyéb bevétő ok :

1. Kötvenyill*‘l.-kek . • • • . •
2. Könyv,-zerü árlbly«oniiycreség értékpapírokon

Összesen

93575878 98
4013641 70 m
240000

.“•-25000
5020888 .40

80000
1093819 08 1078552*3 82

10125*0 00

15134170 24

93.5712 00
455190 70 13525079 —

25003 38
537488 70
290798 80

348897 4 54
589557 20 4938422 08

291134 2 02
1269505 52 1503107 54

VAGYON

>. E

—

Az ASSICURAZIONI GENERALI vacyoná 'sa 1897. deczcmber ítl-én.

131894638 | 04 

TEHER.

A tétel neve

. h" be nem Fiz-jteA részvényesek aö.

Ingatlan birtok
a 1 V.iro.-i ingái .an-ik ....
bl ,Me/íiga/aI i-.c, bil i ik 

Épit'- alatt all-'- i 111. • • 'i lia/. M ; - - • •
Kölrsönö.k a tár-a-a j d b zt.-il..-i t ■ =
Kamatoz-'- jelzálog ii. j bi/to-ilott t • K-• -a-"

ingatlanokra
K ’ •
Állam- -•■- m.is - rtt-kpapiruk
Foly- kam itok ......
Válté-k a iare/.ában................................................
Rendídke.zi-sr-- allé, p-i,/ ;. i..í-• mb ' -I --

karekp'-iiztara!;iial . ...
Készpé-nzk' .'/let a/ int- »g - ‘ •- >g n d 

liiikjainál
Ma rád Viin\ a vi-zmilbi/b- tok 
Maradván;, a/ i 111«• /- t li r i-una . , - ■■
Ma ad\ 11 A
A

ill Let i Goi,Is,inni. 1 a!a;..l
c) , Bes.-' - .liizsel alapit s a 11V
(il . Calabi R . alapit \ • • 11 V

Bútorzat •- '.’a /.*' i-. > I M \ * ■ * a lar-a -ág '■-"/.-
va tálaiban, «-/.eglál-iak. papír- .-s nymiitah 
az ős- /'•> ra k t a rak ball •

E

A
nona fii.

Az 1897. 31-'
dó dljköb-leZ ven \ ' k

■ érvényben mara­
kor. 08.189.70S" 38

2513200

568842
8083418

248306
811139

3985049

743359
291819.)

9112 v; 
3311 

ii--00 
12000
6000

20606844 1-

n

korona fii.

3675 00 

13lön; (-0

0 Bt. 2 
12 300 i 95

0873773

81608826 
5. 3112

179957

61721 
48123 

490748 
220(018 

5 > i 1 »7 
4587: 63

120000-,0.3

összesen A tétel neve

73500 0 ; —

131«) 130 
2 313-00 

0*3152 
I. .o.b oö

yc>
04

68737 28
5688 42 0i

:330 2.4 74
781TIS I 70 
811139 i 70

4165607 ' 20

914.361 
791483 

3438938 
2.6 61 s
00-341

12600
6000

A viszont­

biztosítók 
részének 

levonásá­

val

1 oi.nofio 04

8
9

10

14
15 
10
17
18
19
20

Alaptőke ....................................................................
Tőkésít olt live, u.-uiHai lab I; . . ...
a, Tartaléka:.ip az eit-,.p.-pirók árfolyam mgado-

k fed éré........................................
b) K!i'g--/it" A.rlalek . . *
T,i;t I!. A.-.íap k--le.« !• ővetei---k léd»j/es*-re 
a; Di,larlalek folyó bizb-itasokraj 

az A im r'egen
Dijt.irt >!-k I-!\ " bi/.bisi1,i-)kr

B mérlogx-11|,i lMiil-. it' ! a 3 :m I iig'-n ,
C) K m ai alap a i.ama! lab «- "I l«-g'- - 

'
Tarlai.-k liL-göl-en lev- kárliz-

a / A mérleg -il

O.-zt i lek a la I az •-I. a i a /1 .-sí t .isbaii nyereménynyel
biztositól lak jav.ira.......................................

at isi p-'-nzLárának vagyon»
.lel 7. . ' g bili .....................................................................
Egy -n íján .
; g az ifii /• ■ fiókjainak számláján
Egyenleg . 3 im'-rh g ful'yó számláján .

.
Bi téti k I -..... . a - - bizl isitek gyanánt
Gi-luiii al.i|-it van;.................................................................
< iirard alapit vain .......
t éad.xdim le. í aiap I \ .mv . . . .
B- - I, .1.',/-' I ai ip.t van.....................................................
C.al.ibi B. alapit V.m v ......
a 1 N -. 1.1 A m. eg kor. 3.552*30
\>) .3 mii-s'-v jz évi (i/i' lli'il . 009.916-42

A j»"-\ö ékben le
I; u r. OS-189.701-3«

A E£ Ös résén

korona ‘ ül. korona j in. korona ni
.'2*0000 525!) 00 10500000 _
2 fi m3. 00 26-5000 — 5250000 —
• '.1 '.35 52 5:130 m3 92 7754909 44

1506000 1560600
80000 - 80000 - 160000 —

697::*-65 04 - 6973265 04

101280 54 54 101280154 54
- - 4374902 50 4374962 56

- - 400000 - 400000 -

2. 61: 01 18 2264291 18
- 1181205 46 1181205 46

_ 138.5701 54 1385764 64
1655917 6Í — 1655917 64

1672319 10 97599 80 1769919 —
M010 96 4956 04 86567 —

2 .Mi 01* 01 2264618 04
78 355285 80

3311664 04 458,3 >8 08 78991)32 12
10918 86 — 10948 86

99.35 9955
O-iOO 6000

12000 12000
6000 - — — CiKHJ

013168 78 DMl'-'Sl 61 2445368 42
L-U--068Í4 I« 1 269' '960.1 46 loll 6'00449 t,4

Besso József. Besso M
A cs kir. szab. Assicurazloni Generáli kr,-ponti igazgatósa;-a Trlestben. ... - ... ... „

ür Bozza Camillo. Dr. Levi J.. Gróf Papaüopoli Miklós, ,'cmanm-Jacur f.tana, oCgre V., Vivante Fortunat.
A v 1#zeriíiI..41 BAiclaetti Ödön.

Hegedűs Sándor, IVI a g y a
jgái'g.ilólanúcsos.

’ y :Dé-/e’ hicntalos I; eh; is épei : Ktid •

országi vezérügynök sóg:
leiiiliarclt, S’otir.

ki e».hu ulall, :.z inlvzot aaját hanitaa.

élet
társasa ff é<
olcsóbb dijjak mellett fogadtatnak el. A csongrádi ügynökség

Rosenberg Ede és Halász Ignácz.

Csongrád, 1898. Nyomatott Wcisz Márk könyvnyomdájában.


